Zadanie 6.

W cylindrze szczelnie zamknietym ruchomym tlokiem znajduje sie n = 1 mol
jednoatomowego gazu doskonatego. Ten gaz poddano kolejno dwom przemianom.

« W pierwszej przemianie gaz ogrzewano, utrzymujgc stata objetos¢, i dostarczono do tego
gazu (}; = 100 | ciepla.

« W drugiej przemianie gaz ogrzewano, utrzymujac state cinienie, i dostarczono do tego
gazu (}; = 100 ] ciepta, czyli te sama ilos¢ ciepla, ile dostarczono w pierwszej przemianie.

Ciepto molowe tego gazu przy state] objetosci wynosi Gy = %R, gdzie R jest stalg gazowa.

Zadanie 6.1. (0-1)

Ocen prawdziwosé ponizszych stwierdzen. Zaznacz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F - jesli jest falszywe.

1 W pierwszej przemianie wartos¢ sity parcia gazu na thok jest wprost p F
" | proporcjonalna do temperatury bezwzglednej tego gazu.

2 W drugiej przemianie objetos¢ gazu w cylindrze jest wprost p|E
" | proporcjonalna do $redniej energii kinetycznej czasteczek tego gazu.

Zadanie 6.2. (0-1)
Przyrost temperatury gazu w pierwszej przemianie oznaczymy jako AT, a w drugiej
przemianie — jako AT.

Dokoricz zdanie. Zaznacz odpowiedz A, B albo C i jej uzasadnienie 1., 2. albo 3.

Przyrosty temperatury gazu w opisanych przemianach spetniajg relacje

A. | AT, = AT, 1. | taki sam w obu przemianach.

poniewaz przyrost energii

B. | AT, < AT, wewnetrznej gazu jest

2. | wiekszy w pierwsze] przemianie.

C. | AT, = AT,, 3. | wiekszy w drugiej przemianie.




